

adidas 跑入中環踢走名牌袋

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)高級品牌縮舖,休閒運動品牌卻持續擴張。美國中高級手袋品牌 Coach 於今年8月提早兩年退租中環皇后大道中36號與禧大廈地下及1樓至3樓,由adidas以合共約600萬元承租,比舊租大減16.7%。原來adidas還踢走銅鑼灣恒隆中心的租客匯豐銀行,涉及兩層樓面,兩分店同於明年第二季開業。

主攻中高階市場

adidas昨公佈,將於中環皇后大道中36號開設全球第六個超級品牌中心adidas Brand Centre。新品牌中心規模龐大,樓高共4層,總面積達16,241方呎,主攻中高階市場,定期有少量產品出售。該舖位原為

美國中高級手袋品牌 Coach 的中環旗艦店,並於今年8月提早兩年退租,舖位部分由adidas以434萬元承租,較Coach舖位租金560萬元急降126萬元,跌幅22.5%。新租約為期5年至2020年。舖位尚有一個特大廣告位,亦由adidas承租,租金近170萬元,連同舖位,總月租約600萬元,比Coach的總月租720萬元,下跌約120萬元,跌幅達16.7%。

旗艦店進駐銅鑼灣

另外,adidas於港島區首間Sport Performance旗艦店亦將同步進駐銅鑼灣,開設於百德新街2-20號恒隆中心,樓高兩層,佔地達13,800方

呎。該舖位原租客為匯豐銀行,兩層舖位以每月約350萬元租出,呎租250元。

adidas集團大中華區董事總經理高嘉禮表示,香港市場在大中華區甚至國際市場的地位舉足輕重,一直對adidas集團極為重要。該集團早前公佈了adidas環球發展策略,列出目標要於2020年前成為大中華區領先的運動用品品牌,在香港投資建築兩大巨型標誌式店舖,是adidas邁向目標的重要一步。至目前為止,全球僅有五個adidas品牌中心,其中兩個設於中國內地,第六個品牌中心選址於香港。首間Sport Performance旗艦店亦同步落戶銅鑼灣心臟地帶,無疑令adidas品牌更顯強勁,在競爭日益激烈的零售業中,先跑贏一大步。

豪宅重災「血案」頻現

歌賦嶺銀主盤蝕366萬 帝峰·皇殿貶值三成

香港文匯報訊(記者 蘇洪鏘)豪宅損手個案蔓延,重災區之一的上水歌賦嶺再添「血案」,物業淪為銀主盤後貶值近「4球」沽貨。同時,大角咀帝峰·皇殿一個多次抵按貸款的極高層,新近損手逾「8球」易手,可謂「蝕入肉」。值得留意是,兩項物業的原業主均為內地人士,在近期內地經濟增長放緩的背景下再添蝕讓個案,為呆滯的樓市再添陰霾。

中原何鑫表示,上水的歌賦嶺最新錄得一宗銀主盤成交,單位為櫻桃徑雙號屋,實用面積1,315方呎,以1,300萬元易手,折合呎價9,886元。據土地註冊處資料顯示,原業主於2012年以公司名義,斥資約1,666萬元購入上址,持貨約3年,是次易手賬面貶值約366萬元。

歌賦嶺今年二手全損手

銀主盤一度以逾1,750萬元放盤,今次沽貨減價至少25%。據公司註冊處資料顯示,該公司的董事英文姓名以普通話拼音登記。翻查市場資料,該屋苑今年錄得的二手成交,連同使費計均「清一色」損手離場,堪稱損手重災區。

帝峰·皇殿蝕839萬沽

無獨有偶,大角咀的帝峰·皇殿一個多次抵按的單位,亦錄得大幅貶值成交個案。據土地註冊處資料顯示,涉及8座極高層A室,實用面積1,278方呎,新近以2,000萬元成交,折合呎價15,649元。原業主為內地



■上水的歌賦嶺最新錄得一宗銀主盤成交。資料圖片

人,於2011年以約2,839萬元購入一手單位,及後自去年起多番將物業抵按貸款,甚至申造三按,不過最後卻損手839萬元成交,物業期內貶值三成,造價低市價約33%。市場人士指,原業主一度放盤,叫價達4,000萬元。

中小單位續錄減價成交

至於中小型單位繼續錄得減價成交,利嘉閣尹皓霆指出,將軍澳的怡心園2座低層G室,三房開則,實用

面積約601方呎。原業主開價560萬元,最終以513萬元成功易手,折合呎價約8,536元,累減約47萬元或逾8%。原業主於2005年以191萬元購入上址,持貨逾10年轉售,賬面獲利322萬元,賺價近1.7倍。

祥益巫嘉露表示,屯門的典興軒有業主「刑滿」免繳付特別印花稅,便減價沽貨,涉及2座高層H室,實用面積447方呎。原業主由475萬元,累減近12%以420萬元沽貨,折合呎價9,396元成交。原業主於2012年以約315萬元購入,是次轉手賬面獲利約105萬元。

世宙周日推75伙 入場費408萬



■華置施家裕(左)及戴健文介紹干德道55號的琥珀會所。

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)臨近年尾,發展商仍積極推盤。長實於元朗的世宙將於周日推售75伙,仍然會分A組及B組揀樓。新地於元朗的峻巒1A會於日內公佈新部署,該盤的1B及1C期或本月登場。華人置業及新世界合作的西半山干德道55號琥珀將於短期內開價,有機會月內推售。

長實高級營業經理何家欣昨表示,元朗的世宙將於本周日推售75伙,其中67伙為兩房戶,折實入場407.5萬元;3房戶佔8伙,折實入場576.8萬元。目前入票人士中,不少是早前的向隅客,此批單位於本周六晚上9時截票。銷售當日買家將分為A組及B組,A組為大手買家;在B組中,將讓向隅單位的買家優先認購,名額30名。該盤至今累售逾600伙,套現約35.9億元。

此外,世宙繼前日單日連續錄得8宗捷訂個案後,昨日再增添一宗捷訂,根據成交記錄冊顯示,有買家於11月底購入世宙3座2樓K室,成交價678.2萬元,最後縮沙放棄交易,以5%計算,殺訂約33.91萬元。世宙累積錄得9宗捷訂,長實累積積訂金近304萬元。

峻巒1B1C或本月售

新地代理業務部總經理張卓秀敏表示,元朗錦田北的峻巒發展項目第1A期累售130伙,套現近8億元。平均每伙售價約610萬元,平均呎價約10,280元,日內有機會公佈新部署,該盤的1B及1C期有機會於本月登場。永東集團董事長連忠輝指出,公司將於峻巒廣場開設分行,並提供多條本地及跨境點對點交通專線服務,當中包括來往YOHO MALL小巴、提供專屬轎車來往錦上路站及九龍站環球貿易廣場,及往返皇崗口岸的跨境服務。

琥珀料短期內開價

華人置業助理銷售經理戴健文指出,與新世界合作於西半山干德道55號的琥珀於短期內開價,售價參考鄰近新盤及二手價,有機會月內推售。此盤共有35伙,標準戶實用面積由1,588方呎至2,758方呎,包括3房戶及4房戶,特色平台單位實用面積由1,588方呎至3,235方呎,頂層複式戶實用面積4,710方呎,並有約5,700方呎會所設施,管理費每呎約5.1元。他認為,此盤的單位面積略大於貼鄰由信置發展的Cluny Park單位面積,景觀亦有所不同,售價會有所分別。華人置業及新世界分別佔該盤70%及30%股權。

明德山推存款優惠

新地於西營盤西邊街山與中銀香港合作向買家提供銀行存款優惠。中銀香港助理總經理葉慧文指出,山買家選用該銀行提供的HIBOR「置合適」按揭計劃,將享有與計劃按揭利率H+1.7厘的相同存款利率優惠,不設限額。新地代理助理總經理陳漢麟稱,山首批約95%買家為香港永久居民,其中三分之一為首次置業,該盤至今累積推出130伙價單,尚餘36伙未開價,佔項目單位約20%,餘下單位或待入伙時再發售,料屆時會有加價空間。

九建賣樓套現逾70億

九建市務及銷售部總經理楊聰永表示,今年推售的四個新盤包括旺角的MacPherson Residence、香港仔的登峰、南岸、紅磡的環海、東岸及堅尼地城的加多近山,合共售出逾1,200伙,套現逾70億元,創歷年新高,較預期多逾1倍。配合聖誕來臨,該4個樓盤將推出優惠,凡於今年31日前購買上述4個樓盤單位,將獲贈指定禮品,總值超過200萬元。

他又稱,旺角MacPherson Residence新增九成按揭付款方法,首3年為最優惠利率減3.1厘,其後為最優惠利率,該盤已售240伙,成交平均實用呎價18,581元,尚餘約50伙;香港仔登峰、南岸已售62伙,首輪銷售實用呎價約18,888元,餘下88伙,將快展開第二輪推廣。他預期,年底交投放緩,明年初後交投回升,第一季樓價有5%波動,明年該集團首個推售項目為薄扶林道舊契項目,主攻中小型單位。

中資公司表現最活躍

該行解釋,滬港通試點計劃刺激中資金融服務公司在香港,尤其在中環設立分公司和擴張的需求。租賃市場以中資公司表現最活躍,佔今年中環出租面積約35%及新租賃交易數量的40%。

今年商廈成交表現標榜,大幅拋離工廈及街舖交投。仲量聯行指出,今年1月至11月共錄得55宗高於1億港元的寫字樓買賣成交,總成交額為352億港元,分別較2014全年增加25%和67.6%。由於商舖租金出現調整,高於1億港元的商舖物業買賣交投按年減少36%至55宗,總成交金額同比下降13.4%至199億港元。仲量聯行商業部主管龐定勳預計,在核心商業區的寫字樓供應緊縮下,中環寫字樓租金明年將上升5%至10%,整體中環寫字樓租金將攀升0至5%。中環寫字樓供應短缺及續租租金上調下,將驅使部分公司再次考慮遷往港島東等其他商業區。

上月二手公屋買賣僅27宗

香港文匯報訊 中原地產研究部高級聯席董事黃良昇指出,11月二手公屋買賣合約登記錄得27宗,總值5,813.7萬元,較10月分別大幅下跌40%及41.4%。宗數是創2013年6月27宗後的近兩年半按月新低,金額是創2013年12月5,164萬元後的近兩年按月新低。公屋交投連跌兩個月,顯示大市調整放緩,市民明顯減慢入市步伐,導致公屋市況轉淡。

11月價值300萬元或以上的二手公屋買賣登記錄得5宗。登記金額最高的個案是柴灣峰華邨曉峰樓17樓單位,成交價340萬元。次高是大埔太和邨居和樓14樓單位,以及黃大仙竹園北邨惠園樓13樓單位,成交價同樣錄得320萬元。

地監局出版《安心租屋指南》

香港文匯報訊(記者 顏倫樂)地監局為提高業主及租客對住宅物業租賃的程序及要點的認識,出版一本名為《安心租屋指南》的全新小冊子,提醒業主及租客在訂立租約,尤其是經由地產代理安排時須注意的事項。小冊子提供資訊涵蓋樓/放租、視察物業、訂立租約、簽約後和入住後等各個步驟中須留意的地方。

地監局行政總裁韓婉萍表示,當局不時收到有關租賃的投訴個案,希望推出小冊子能有助業主和租客作出正確決定,同時避免與地產代理發生爭拗。

仲行籲港府檢討「辣招」

香港文匯報訊(記者 蘇洪鏘)對於日前特首梁振英矢言決不「減辣」,仲量聯行昨天指出,雖然預計明年住宅樓價下調幅度不會太大,惟樓價卻並非由二手成交撐起;同時發展商為求去貨不惜借銀予買家,市況並不健康。倘外圍經濟一旦出現大波動,樓市或迎來爆破風險,屆時樓價至少兩成跌幅。

仲量聯行董事總經理曾煥平表示,二手成交宗數低落,早前金管局再收緊按揭,令準買家更難借錢進按,二手成交進一步萎縮,11月二手僅錄得不足3,000宗;樓價繼續高企,卻並非由二手成交支持,讓人堪憂。

樓市不健康 有機會爆破

他又指,目前市場由一手主導,正因為發展商以貼市開價,並提供吸引優惠。在當局收緊按揭下發展商仍推出高成本按揭,搶盡二手客源。更為去貨不惜以旗下財務公司

向買家貸款,「好似一直掏空水塘,吸納市場剩餘的購買力」。他形容這樣的市況並不健康,倘外圍經濟有大變動,有機會令樓市爆破。「業主如果唔減兩成,就好難去貨。」

曾煥平建議,當局應馬上檢討按揭方面的措施,減輕置業人士貸款壓力,讓二手市場活躍起來;同時在豪宅方面放寬限制3年轉售的特別印花稅,因為該市場不太涉及民生需要。至於何時會出現樓泡爆破,曾氏則坦言難以預測。

近期二手住宅交投持續低落,主要由於樓價持續高企,同時下半年內地經濟增長放緩拖累香港,加上市場擔心息口增加,令市場觀望態度增加。隨著更多新盤推出,料發展商新盤叫價不會進取,並會繼續提供按揭優惠,以吸引買家。預計2016年中小型住宅及豪宅的價格將下降最多5%,但豪宅租金則可望上漲5%。



■曾煥平(左二)指,若外圍經濟有大變動,有機會令樓市爆破。蘇洪鏘攝